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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C|C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNCHE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.
Ktére z wymienionych roélin s3 mato wymagajace i daja dobre plony nawet na glebach nalezacych do
kompleksow Zytnich bardzo stabych?

A. Saradela i tubin.

B. Rzepak i jeczmien.

C. Pszenica i kukurydza.

D. Pszenzyto i ziemniaki.
Zadanie 2.
Ktéra z wymienionych ro$lin uprawnych jest najmniej wrazliwa na uprawg po sobie?

A. Zyto ozime.

B. Rzepak ozimy.

C. Seradela siewna.

D. Koniczyna czerwona.

Zadanie 3.
Ktéry z wymienionych nawozéw naturalnych ma najnizszg zawarto$¢ fosforu?
A. Obornik.
B. Kompost.
C. Gnojowka.
D. Gnojowica.
Zadanie 4.

Jaki bedzie efekt prowadzenia orki zawsze na takg sama gleboko$¢?

A. Nastgpi rozwdj chwastoéw.

B. Powstanie podeszwa piuzna.

C. Gleba ulegnie zaskorupieniu.

D. Warstwa orna ulegnie zbryleniu.

Zadanie 5.
Na zatgczonej fotografii przedstawiono larwy szkodnika roslin uprawnych. Jaki to szkodnik?

A. Bielinek kapustnik.

B. Chrabgszcz majowy.
C. Stonka ziemniaczana.
D. Slodyszek rzepakowy.
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Zadanie 6.
Ktéry sprzgt przedstawiony jest na fotografii?
A. Owijarka bel.
B. Prasa belujaca.
C. Prasa zwijajaca.
D. Gniotownik walcowy.

Zadanie 7.

Na ktérym z wymienionych uzytkéw rolnych stosowanie plynnych nawozéw naturalnych stwarza zagrozenie
chorobotwdrcze i obniza smakowito$¢ paszy?

A. Na lagkach.

B. Na pastwiskach.

C. Na gruntach omnych.

D. Nauprawach wieloletnich.

Zadanie 8.
Ktora czegs¢ zotadka miodych cielgt rozwija si¢ podczas trawienia siana z traw?
A. Ksiggi.
B. Zwacz.
C. Czepiec.
D. Trawieniec.
Zadanie 9.
Jakiej barwy powinno by¢ dobrej jakosci siano?
A. Szarej.
B. Brazowe;.
C. Brunatne;.
D. Zielonkawe;j.
Zadanie 10.
Z ktérej stomy najlepiej sporzadzi¢ sieczke, ktora ma by¢ dodatkiem do paszy tresciwej dla konia?
A. Zytnie;j.
B. Pszenne;.
C. Owsiane;.
D. Jeczmienne;j.
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Zadanie 11.
Ktore z pokazanych na rysunkach widet sg najbardziej odpowiednie do usuwania obornika?

/
y
A. B
/ % /’.
C. D.

Zadanie 12.

Ktoére narzgdzie zootechniczne pokazano na fotografii?

A. Kleszcze do nozdrzy.
B. Uchwyt dla byka.

C. Poskrom dla krow.
D. Kleszcze czolowe.

Strona 4 z 10



Pobranag z arkiicza?24 nl
=R a0 KUSZe L4+

Zadanie 13. W gospodarstwie o powierzchni 15 ha prowadzona jest

Jaka jest obsada zwierzat w opisanym gospodarstwie?

hodowla bydta o nastepujgcej strukturze stada w duzych
jednostkach przeliczeniowych (DJP):

A. 0,67 DJP/ha — 10 DJP kréw,
B. 0,93 DIJP/ha — 1,0 DJP cielgt w wieku 0-6 m-cy,
C. 1,03 DJP/ha — 1,5 DJP jatéwek i byczkéw 6-12 m-cy,
D. 1.10 DJP/ha — 4,0 DJIP jatéwek i byczkéw w wieku 12-24 m-cy.
. L]
Zadanie 14.
Ktorej choroby koni dotyczy opis? |Kori jest niespokojny, podrzuca nogi ku brzuchowi, rozglgda sie na boki, wierzga
. kopytami, tarza sie, wygina gorng warge, obficie poci sie, przybiera postawe jak
A. I-(Olkl' do oddawania moczu i siedzqcego psa (pozycja ta zmniejsza ucisk na przepone
B. Zabki. i utatwia oddychanie), ma zaczerwienione lub zaiétcone spojowki, ma wzdecie,
C. Lipcowki. czyli dostrzegalne gotym okiem powiekszenie obwodu brzucha.
D. Lykawosci.

Zadanie 15.

Jakiej rasy pszcz6t dotyczy opis? Nalezg do najmniejszych pszczot europejskich, lecz posiadajg najdiuiszy
. Jjezyczek 6,7-7,3 mm. Sq bardzo tagodne, podczas przeglgddw dobrze trzymajg
A. Wh":Skle'J“ sie plastréw. Posiadajg zdolnos¢ szybkiego wyszukiwania nowych pozytkow.
B. Krainskiej. Pszczoly te wykazujq duig skfonnos¢ do rabunkow, ale witasnego gniazda
C. Kaukaskie;j. bronig bardzo energicznie. Wyjgtkowo mocno kitujg gniazdo i wylot.
D. Srodkowoeuropejskie;.
Zadanie 16.
Ktory produkt wytwarzany jest w gruczole gardzielowym pszczoty?
A. Kit.
B. Wosk.
C. Pierzga.
D. Mleczko.
Zadanie 17.
Jaka jest temperatura w $rodku kigbu podczas wychowu czerwiu?
A. 32,5°C
B. 34,5°C
C. 35,5°C
D. 36,5°C
Zadanie 18.
Ktory z opisanych stanéw biologicznych rodziny pszczelej jest anormalnym?
A. Agresywnos¢ pszczot.
B. Stara matka w rodzinie.
C. Obecnosé trutni jesienig.
D. Czerw zwarty na plastrze.
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W jakim celu stosuje sig sprzet pokazany na fotografii? JI‘ ””ﬂ"l Illlllllllmﬂlllll lllllll
A. Do cedzenia miodu. | \ | |
B. Do potawiania propolisu. """” ‘ ‘Hmmmﬂ-
C. Do od ia odsklepow. ]
D. Do oddzielenia mioda od rod, Il |||IMI|I||II|WIIHM1\IIIJI]NII|HH\HI

Zadanie 20.
Ktora z opisanych sytuacji w ulu jest wskazaniem do uzycia we¢zy?
A. Pobielanie plastrow przez pszczoty.
B. Pojawienie si¢ nakropu w gniezdzie.
C. Zajecie przez pszczoly ostatniej uliczki.
D. Pojawienie si¢ czerwiu na drugim plastrze z brzegu.
Zadanie 21.
Kté6ra z wymienionych czynnosci nalezy wykona¢ przed wstawieniem nadstawki?
A. Zatozy¢ krate odgrodow3.
B. Zalozy¢ polawiacze obnézy.

C. Umiesci¢ matke w klateczce.
D. Odsklepi¢ zapasy w plastrach.

Zadanie 22.

Ktorego zabiegu pasiecznego dotyczy opis? |Z dwu stojqcych obok siebie uli odstawia sig jeden na bok, na skutek
czego wiekszos¢ pszczot lotnych z obu uli powraca do tego

A. Nalotu. pozostawionego na starym miejscu. Otrzymuje sie w ten sposob rodzine
B. Napszczelenia. wzmocnionq w pszczoly lotne, zdolng do zgromadzenia wiekszych ilosci
C. Laczenia rodzin. miodu niz dwie rodziny, nie potqczone w ten sposcb.

D. Tworzenia sktadafncow.

Zadanie 23.
Ktéra metodg pozyskiwania matecznikow przedstawiono na rysunku?
A. Alleya.
B. Millera.
C. Zandera.
D. Hopkinsa.
Zadanie 24.

Ktérych plastréw nalezy uzy¢ do utworzenia odkladu przyjmujacego tzw. startera?

Plastra z pierzgg i dwoch plastrow z zapasem miodu.

Plastra z zapasem miodu, z pierzgg i z czerwiem otwartym.

Plastra z czerwiem krytym i dwéch plastréw z zapasem miodu.

Plastra z czerwiem krytym, plastra z zapasem miodu i plastra z pierzga.

oowp
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Zadanie 25.
Ktorej choroby pszczoét dotycza objawy przedstawione na fotografii?

A. Zgnilca europejskiego.

B. Choroby woreczkowe;j.

C. Zgnilca amerykanskiego.

D. Grzybicy otorbielakowe;.
Zadanie 26.

Po stwierdzeniu ktorej choroby stosuje si¢ zabieg podwdjnego przesiedlenia rodziny?

A. Zatrucia nektarem.

B. Zgnilca ztosliwego.

C. Zazigbienia czerwiu.
D. Choroby sporowcowe;.

Zadanie 27.
W jakiej formie nalezy zastosowa¢ lek widoczny na fotografii?

A. Utozy¢ tabletk¢ na powalce ula.

B. Poda¢ tabletke rozpuszczong w syropie.

C. Wprowadzi¢ tlacg si¢ tabletke przez wylot.

D. Zawiesi¢ tabletke migdzy plastrami z czerwiem.
Zadanie 28.

Plaster z jednodniowymi larwami nalezy poda¢ rodzinie, gdy stwierdzono w niej

A. mateczniki rojowe.

B. brak czerwiu krytego.
C. mateczniki ratunkowe.
D. brak czerwiu otwartego.

Zadanie 29.
W jakim celu wykorzystuje si¢ sprzet widoczny na fotografii?

A. Do suszenia pytku.

B. Do klarowania wosku.

C. Do czyszczenia pierzgi.

D. Do inkubacji matecznikow.
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Zadanie 30.

Ktérego miodu dotyczy opis? Midd ten nalezy do miodow nektarowych, przybiera galaretowatq konsystencje
. w kolorze pomarariczowym lub ciemnobrunatnym. Odznacza sie niskq sfodyczg, ma
A. Akacjowego. przyjemny zapach. Zalecany jest przy chorobach drég moczowych, prostaty, kamicy
B. Wrzosowego. nerkowej oraz przy zapaleniu jelit i biegunkach. Zwieksza odporno$¢ organizmu
C. Spadziowego. i chroni przed rozwojem zakazer.

D. Rzepakowego.

Zadanie 31.

O czym swiadczy ,,stozek” tworzacy si¢ ze sptywajacego z miodarki miodu?
O dojrzatosci miodu.

O braku zanieczyszczen.

O poczatkach krystalizacji.

O wysokiej zawartosci wody.

oOw>

Zadanie 32.
Jak nalezy postapi¢ z obnézami pytkowymi po ich wysuszeniu, a przed konfekcjonowaniem?
A. Wytlozy¢ na stoncu.
B. Przepusci¢ przez wialnie.
C. Umiescié w szczelnym, ciemnym pojemniku.
D. Dokladnie przebraé, aby usunaé zanieczyszczenia.
Zadanie 33.
Ktéry z wymienionych produktow pasiecznych jest produktem przetworzonym?
A. Pylek pszczeli.
B. Mleczko pszczele.
C. Swieczki woskowe.
D. Miodd wielokwiatowy.
Zadanie 34.
Jakg maksymalng zawarto$¢ wody moze mie¢ produkt przedstawiony na fotografii, oferowany do sprzedazy?

A 6% - v
B. 12% =
C. 18%
D. 24%
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Zadanie 35.
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Ktora z wymienionych ro$§lin miododajnych jest pozytkiem wczesnowiosennym?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 36.

Kt6ra rosling miododajng przedstawiono na fotografii?

Wierzba iwa.
Rzepak ozimy.
Mniszek lekarski.
Chaber blawatek.

Ktéry z wymienionych chwastow pdl uprawnych ma najwieksza wartos¢ pozytkowa?

Ktorej rosliny poplonowej, dostarczajacej pozytku, dotyczy opis?

A. Maling wlasciwa.

B. Robini¢ akacjows.

C. Lipeg drobnolistng.

D. Kruszyng pospolita.
Zadanie 37.

A. Wyka ptasia.

B. Gorczyca polna.

C. Chaber blawatek.

D. Rzodkiew $wirzepa.
Zadanie 38.

A. Lubinu zéttego.

B. Gorczycy biate;.

C. Facelii bigkitne;.

D. Seradeli pastewne;.

Wykorzystuje sie jg w uprawach rolniczych, traktujgc jako wartosciowq rosline
okrywowgq lub poplon, majgcy zastosowanie jako nawdz zielony. W uprawach ma
dodatkowo te zalete, Ze ogranicza wystepowanie slimakéw (ktére odstrasza) oraz
nicieni glebowych. Poniewaz jednak nalezy do rodziny kapustowatych, nie powinno
sie jej wysiewac na stanowiskach, gdzie bedq uprawiane kapustne.
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Zadanie 39.

Krzew miododajny poprawiajgcy baze pozytkowa, przedstawiony na
fotografii, to

A. berberys pospolity.
B. zlotokap zwyczajny.
C. wiciokrzew pospolity.
D. tamaryszek drobnokwiatowy.
Zadanie 40.
Ile pokarmu pytkowego potrzebuje 10 rodzin pszczelich w sierpniu?
A.  36kg Roczne spoiycie miodu i pytku przez rodzine pszczelg
B. 54kg . Miesiace roku "
rodu azem
C. 130kg 1 2 3 4 |5 6 7 8 |9 |10|11 12
D. 150kg
Midd 1 1 3 8 |15 20|15 (13 | 8 3 2 1 90
Pytek -103|18|36|66(81|54|36|06| - - - 30
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